

Образование и Карьера

№3 (14)
24 марта 2006 г.

Газета Камского института гуманитарных
и инженерных технологий



«ВОСПОМИНАНИЯ ИЗ ДЕТСТВА»...

15 марта 2006 г. в галерее «Арфа» в присутствии более чем 150 человек состоялось открытие персональной выставки В.П. Коркина, доцента кафедры дизайна КИГИТ, члена союза художников России. Открытие собрало всю художественную элиту Удмуртии во главе с председателем республиканского союза художников К.Ф. Резницким. Талант и ма-

стерство художника позволили Владимиру Петровичу Коркину раскрыть одну из самых сложных тем, а именно детскую. Блестящие иллюстрации к сказкам народов России и Удмуртии, высокохудожественное оформление детских учебников на удмуртском языке – вот далеко не полный перечень работ мастера. Многие студенты с удивлением узнали иллюстрации любимых в детстве книжек.

Елена Плеханова, кандидат искусствоведения (УдГУ), однокурсница В.П. Коркина рассказала собравшимся о творческом пути художника, о поиске, который делает человека мастером своего де-

ла. Владимир Петрович Коркин поблагодарил присутствующих за теплые слова и выразил надежду, что способные и талантливые студенты нашего института тоже внесут свой вклад в развитие культуры и искусства города и республики.

Затем слова было предоставлено В.В. Туганаеву, профессору, доктору биологических наук, заслуженному деятелю науки Удмуртии и России, который в увлекательной форме представил собравшимся свою новую книгу. Лекция о соединении духовного и живого в деятельности человека вызвала многочисленные вопросы аудитории.

В заключение А.Д. Беглов, начальник отдела ВР и В.М. Лузин, заведующий галереей «Арфа» поблагодарили участников вечера и вручили В.П. Коркину и В.В. Туганаеву памятные сувениры.

НАШ КОРР.



Е. Плеханова, В.В. Туганаев, В.П. Коркин

Уважаемый Валерий Александрович!

Администрация Камбарского района благодарит Вас и преподавательский состав института за вклад по подготовке кадров и специалистов для работы на предприятиях района и надеется на дальнейшее сотрудничество в деле повышения образовательного уровня молодежи.

И.О. Главы администрации
Камбарского района В.Н. Конев

Первый выпуск для главной отрасли страны

В Камском институте гуманитарных и инженерных технологий (КИГИТ) прошла защита дипломных проектов первых выпускников по специальности «Проектирование, сооружение, эксплуатация газонефтепроводов и газонефтехранилищ». Все представленные Государственной комиссией работы учитывали реальные потребности газовой отрасли, связанные с программой реконструкции Единой системы газоснабжения, разработанной и осуществляемой «Газпромом». Можно не сомневаться, что в ближайшее время теоретические знания теперь уже дипломированных специалистов найдут свое практическое применение - все выпускники этой специальности работают на предприятиях газовой промышленности Удмуртской Республики и Пермского края.

- Вы на правильном пути, - напутствовал студентов перед защитой заведующий кафедрой нефтегазового дела КИГИТ генеральный директор ДОАО «Спецгазавтотранс» Владимир Тумаев.

Запасов газа на российских месторождениях при сегодняшнем уровне добычи (более 545 млрд кубометров в год) хватит на то, чтобы обеспечить работой и вас, и ваших детей.

Превратиться в лидера мирового энергетического рынка – одна из основных задач, которая стоит перед Россией. Огромная роль в осуществлении этой глобальной программы отведена «Газпрому». В настоящее время Россияочно удерживает первое место в мире по экспорту газа. «Газпром» обеспечивает 26 % потребления газа в Европе. В экологическом отношении природный газ - самое безопасное топливо для электростанций. Его использование для нужд энергетики будет расти. И гарантом энергетической безопасности стран Запада является именно Россия. Чтобы обеспечить стабильные поставки

возрастающих объемов добываемого углеводородного сырья, «Газпром» в 2002 году начал реализацию программы капитального ремонта магистральных газопроводов, срок эксплуатации которых подходит к нормативным величинам - 30 и более лет. Освоение современных технологий, применяемых при устранении дефектов и замене трубы, увеличило потребность в специалистах высокой квалификации. Кафедра нефтегазового дела, основанная в 2004 году по инициативе Владимира Алексеевича Тумаева и при непосредственном участии начальника Департамента по транспортировке, подземному хранению и использованию газа ОАО «Газпром» Богдана Владимировича Будзулака и ректора КИГИТ Валерия Александровича Никулина, призвана частично удовлетворить эту потребность. Обучение перспективных сотрудников газотранспортных и подрядных организаций ведут здесь лучшие преподаватели государственных технических вузов и ведущие специалисты-практики ДОАО «Спецгазавтотранс» и ООО «Пермтрансгаз».

Первыми студентам, представившими свои проекты, стали Марат Холов и Александр Колегов – сотрудники Чайковского ЛПУ ООО «Пермтрансгаз». Свои дипломные работы они готовили 3-4 месяца. Рецензенты и члены комиссии отметили в их проектах ответственный и внимательный

подход к делу, соответствие строительным нормам и правилам и соблюдение экономической целесообразности при выборе технологии реконструкции участков газопроводов.

- Самым сложным было найти нужную литературу. Качественных публикаций по данной теме не так уж и много, поэтому пришлось побегать, - говорит Марат Холов. - Но все усилия стоят того, поскольку сегодня высшее образование для грамотной и успешной работы в газовой отрасли просто необходимо.

- Выбранная мной тема непосредственно связана с моей реальной работой, - говорит Александр Колегов. - Капитальный ремонт магистральных газопроводов, построенных в 70-80-х годах прошлого века - очень актуальная тема. Важность нашего труда подтверждает и высокий уровень Государственной комиссии, принимавшей дипломные проекты. Такое внимание дает уверенность в том, что востребованность полученных нами знаний и опыта в дальнейшем будет только расти.

Усилия, вложенные в создание кафедры, дали свои первые результаты. Как показала проверка, 20 специалистов, получающие дипломы в этом году, показали себя достойно. И это только начало, которое ждет не менее успешное продолжение. Тем более, что стремление газовиков к самосовершенствованию имеет под собой все основания - газовая отрасль была, есть и будет в ближайшие десятилетия основополагающей для развития российской экономики.



В.А. Тумаев - зав. кафедрой «Сооружение и ремонт газонефтепроводов и газонефтехранилищ» КИГИТ

По материалам газеты
«Газовик» N 1 2006 г.

Экскурсы в прошлое

Зачастую кажется, что все интересное происходит где-то вдали. Это, разумеется, не так. История земли удмуртской богата случаями, могущими обогатить детективный жанр. В ходе работы в центральном архиве нашей республики мне попадались весьма любопытные документы. Например, в 1831 г. двум губернским чиновникам было поручено провести в Святыцкой волости Глазовского уезда следствие. Коллежский регистратор Мышкин обвинялся в получении взятки с крестьянина Карпикова в 22 рубля серебром (немалая, следует сказать, сумма) за освобождение сына от рекрутского набора. В принципе это обычное дело о банальном подкупе должностного лица, методе, к сожалению, давно уже ставшем для нас традиционным в решении проблем. Занимательно здесь то, что одним из чиновников, расследующих дело, был полицмейстер... Катани. Согласитесь, необычно встретить в Приуралье первой половины



XIX века однофамильца пламенного борца с итальянской мафией конца XX века из сериала «Спрут». Или чем не задача для следователя – поиск автора анонимной записки, обнаруженной у полевых ворот деревни Дуванак (или Дуванюк) Чепановской волости Сарапульского уезда в августе 1861 г.? Записка прелюбопытная, приведу ее содержание полностью: «Ах вы дуванаковцы богатые, чего вы думаете? Пришли из Турции пять человек, да хотим сжечь всю деревню. Дайте нам денег 1000 руб., да ничего не станем делать-то, а то наперво овин зажжем. Деньги вынесите в яровые, сами уедте оттуда, а кого увидим, того застрелим». Что это: рэкет, вымогательство или просто злая шутка? В этом старом мире все уже случалось и случалось притом непосредственно с нашими предками.

Пислегин Н.В.- доцент каф.
гуманитарных дисциплин

Будем знакомы



**- Вячеслав
Вадимович,
есть ли у Вас
хобби, и чем
больше всего
любите зани-
маться в сво-
бодное время?**

- Ярко выраженного хобби нет, интересно многое. С большой симпатией отношусь к спорту, органной музыке, саксофону, люблю семью, друзей и студентов, не будучи ханжой, скажу прямо: люблю отдыхать. Отдых у меня ассоциируется с дорогой. Причем, не важен вид транспорта – от теплохода до велосипеда. Это всегда новые впечатления, эмоции, смена настроения, т. е. психологическая и эмоциональная разгрузка. Не могу долго находиться на одном месте, чем нередко вызываю нарекания руководства учебного отдела. Очевидно, это последствия производственной деятельности (гидрогеология, океанология), а возможно черта характера. Еще, будучи студентом, я благодаря спорту и учебным практикам побывал практически во всех ре-

Столов В.В. декан инженерного факультета

гионах бывшего СССР. Позже появились возможности расширения моей географии за рубеж. Так что, рассказывая на лекциях о разного рода природных или техногенных явлениях и событиях, в основном передаю собственные ощущения и впечатления.

- Расскажите, пожалуйста, о ярких событиях в Вашей жизни.

- Их очень много. Практически каждый день – это событие. Главное суметь выявить в самом сером и будничном дне начало праздника. Закон «перевертывания монады» работает с абсолютной точностью. Если же «прокрутить» прожитые годы, то таких событий и впечатлений великое множество. В подростковом возрасте – это поздравления и рукопожатия А.В. Тарасова и В.И. Старшинова в финале «Золотой шайбы». Позже – волнение духа, когда поднимаешься на верхнюю ступень пьедестала после спортивной победы. Это чувство передать невозможно, его можно только испытать. Затем служба в армии, где пришлось столкнуться с достаточным количеством несправедливости. Однако слабо помнится. А вот чувство, возникающее, когда на-

деваешь парадный мундир, готовясь к какому-либо торжеству, следует отнести к душевно-праздничной категории. Нигде так не чувствуется праздник как в армии. Затем встреча с Ольгой Архиповой – «период павлиньего хвоста», который длится до сих пор. Конечно же, рождение детей, их первые шаги и дальнейшие успехи. Благостное чувство удовлетворения, которое, слава Богу, пришлось испытать неоднократно от решения сложной профессиональной задачи. Чувство контакта со студентами вызывает у меня особое волнительное состояние, которое опять таки передать очень сложно, за что я им сердечно благодарен.

- Вячеслав Вадимович, март – это Весна! Ваши слова к нашим любимым женщинам.

- Я от всей души желаю всем прекрасным представительницам слабого (?) пола нашего института, прежде всего здоровья, счастья, душевного и материального комфорта, большой любви и признания, тепла, света, а также добрых, внимательных и надежных мужей и послушных детей.

Рейтинг вузов – 2005

Согласно указу N17 – 1/03 от 25.01.2005 г. Федерального Агентства по образованию ректоры всех высших учебных заведений предоставили данные для определения рейтинга вузов, филиалов и специальностей за 2005 г. Информация была собрана до 01.03.2005 г. Первые места в рейтинге заняли вузы, расположенные в Москве и Санкт-Петербурге.

При определении рейтинга учитывалось множество параметров: качество профессорско-преподавательского состава; количество сту-

дентов разных форм обучения; объем научных исследований; издательская деятельность и т.д.

Рейтинг делился на группы: университеты; технические и технологические вузы; экономические; сельскохозяйственные; медицинские; негосударственные и т.д.

В рейтинге негосударственных аккредитованных вузов принимали участие 85 учебных заведений и приятно отметить, что наш КИГИТ занял 22 место.

Рейтинг опубликован в журнале «Экономика и образование сегодня» №6, 2005 стр.42

Объявления

Уважаемые девушки, юноши и их родители!

Камский институт гуманитарных и инженерных технологий открывает свои двери для всех желающих!

Приглашаем на встречу с руководством института и деканами факультетов. Вы узнаете об истории института, перспективах развития, специальностях и направлениях КИГИТ, подготовительных курсах, а также познакомитесь представителями интересующей Вас профессии

Мы ждем Вас по адресу: Ул. Советская, 13
(1 корпус)
Дни открытых дверей

**25 марта, 1 апреля, 22 апреля,
29 апреля, 13 мая, в 15.00**

Лиц. МО РФ N0522 от 04.04.2003 г. Госаккредитация МО РФ N0930 от 04.04.2003 г. Лиц. МО РФ N001772 от 04.03.2004 г.

Поздравляем

Шушпанову Светлану Васильевну

с ЮБИЛЕЕМ!

Желаем крепкого здоровья, неиссякаемой энергии, жизнелюбия, удачи в реализации намеченных планов и осуществления всего, чему Вы отдаете свои силы, знания и Ваш богатый опыт!

Успехов, удачи, счастья Вам!

День открытых дверей

25 марта наш институт гостеприимно распахнул свои двери для абитуриентов и их родителей. Мероприятие дня открытий Никулин В.А., ректор, академик, д.т.н., рассказал о том пути, который прошел КИГИТ, о перспективах развития. Собравшимся был предложен просмотр видеоролика на большом экране, повествующий о различных областях деятельности института.

Затем М.А. Чайковская, ответственный секретарь приемной комиссии, декан экономического факультета, подробно объяснила правила поступления и условия подачи документов.

Далее гостям была предоставлена возможность «побывать» на каждом из факультетов и получить ответы на интересующие вопросы непосредственно от специалистов. Примечательно, что на кафедре дизайна в этот день проводилась выставка лучших студенческих работ, заявленных на конкурс «Лучшее средовое и графическое решение II корпуса института». Неудивительно, что факультет «Культуры и искусства» был одним из самых посещаемых.

А впереди новая встреча, на этот раз 1 апреля (без шуток) в 15.00.
Ждем вас, господа абитуриенты!

Поздравляем с Днем рождения!

7 марта

Завалину Р.Р. – зам. начальника учебного отдела

7 марта

Хаймову Е.Л. – гардеробщицу

8 марта

Шушпанову С.В. – доцента кафедры финансов и кредита

19 марта

Тарасову Е.В. – лаборанта кафедры социальных технологий

22 марта

Первину Л.И. – доцента кафедры «Графический дизайн»

24 марта

Ардашева А.Ю. – ст. преподавателя кафедры художественных технологий

28 марта

Бусыгину Е.Л. – зав. кафедрой математических и естественнонаучных дисциплин

29 марта

Сяктерева В.Н. – доцента кафедры информатики и ВТ